

# 习近平同印度总统穆尔穆互致贺电

新华社北京4月1日电 4月1日，国家主席习近平同印度总统穆尔穆互致贺电，庆祝两国建交75周年。

习近平指出，中国和印度同为文明古国、发展中大国、“全球南方”重要成员，都处在各自现代化建设的关键时期。中印关系发展历程表明，做相互成就的伙伴、实现“龙象共舞”是双方的正确选择，完全符合两国和两国人民根本利益。双方应坚持从战略高度和长远角度看待

和处理中印关系，共谋相邻大国和平共处、互利共赢、共同发展的相处之道，共同推进世界多极化和国际关系民主化。

习近平强调，我愿同总统女士一道努力，以两国建交75周年为契机，增进双方战略互信，加强各领域交流合作，深化在重大国际事务中的沟通和协调，共同维护好中印边境地区和平安宁，推动中印关系沿着健康稳定轨道向前发展，为促进世界和平繁荣作出贡献。

穆尔穆表示，印度和中国是两个相邻大国，拥有全球三分之一的人口。稳定、可预期和友好的双边关系将给两国和世界带来福祉。让我们以中印建交75周年为契机，共同推动印中关系健康稳定发展。

同日，国务院总理李强同印度总理莫迪互致贺电。李强表示，中方愿同印方一道努力，以两国建交75周年为契机，

下转3版①

中共长沙市委机关报 长沙晚报社出版



2025年4月2日 星期三  
农历乙巳年 三月初五日 第17944号  
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

www.icswb.com 晚报热线 82220000

## 沈晓明主持召开全省县(市、区)党政正职推动县域经济高质量发展专题培训班学员座谈会

# 更好转化运用学习培训成果 奋发有为推动县域经济高质量发展

长沙晚报4月1日讯(湖南日报全媒体记者刘燕娟 张璐)1日，省委书记沈晓明主持召开全省县(市、区)党政正职推动县域经济高质量发展专题培训班学员座谈会，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于县域经济发展及关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，更好转化运用学习培训成果，进一步强化责任担当，明晰思路举措，奋发有为推动县域经济高质量发展。

座谈会上，在听取专题培训班有关情况通

报和学员代表发言后，沈晓明指出，今年是“十四五”规划收官之年，也是“十五五”规划谋篇之年，各项工作任务十分繁重。这次省委组织部(市、区)党政正职到江浙地区进行专题培训，目的是对标先进找差距，更好推动县域经济高质量发展。希望大家始终把准政治方向，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，提高抓各项工作的政治站位，以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，做对党绝对忠诚的

表率。始终坚持真抓实干，树牢和践行正确政绩观，因地制宜、精准施策，深化改革创新，优化营商环境，坚持脚踏实地，保持拼劲闯劲，加强开放合作，做推动高质量发展的表率。始终站稳人民立场，大力促进群众增收，积极推进乡村产业振兴，用心用情为民办实事，做联系服务群众的表率。始终守牢安全绿色底线，提升本质安全水平，防范化解经济金融风险，扛牢生态环境保护责任，健全基层治理体系，集中化解重复信访问题，做提升县域治理能力

的表率。始终坚持廉洁自律，公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权，带头执行民主集中制，切实履行管党治党责任，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，做优化政治生态的表率。要涵养战略思维，提升专业能力，发扬斗争精神，不辜负党和人民的期望和重托。

会议以电视电话会议形式召开，各州市、县市区设分会场。省领导吴桂英、谢卫江、汪一光、张迎春出席。

## 东部战区在台岛周边开展联合演训，国台办回应——“台独”意味着战争

新华社南京4月1日电 东部战区新闻发言人施毅陆军大校表示，4月1日开始，中国人民解放军东部战区组织陆军、海军、空军、火箭军等兵力，位台岛周边组织舰机多向抵近台岛，重点演练海空战备警巡、夺取综合制权、对海对陆打击、要域要道封控等科目，检验战区部队联合作战实战能力。这是对“台独”分裂势力的严重警告和有力遏制，是捍卫国家主权、维护国家统一的正当必要行动。

新华社北京4月1日电 国务院台办发言人朱凤莲4月1日表示，中国人民解放军东部战区在台岛周边开展联合演训，是对赖清德当局猖狂谋“独”挑衅的坚决惩戒，是对“台独”分裂势力蓄意破坏台海和平的严重警告，是捍卫国家主权和领土完整的必要之举。

朱凤莲表示，赖清德顽固坚持“台独”分裂立场，悍然将大陆界定为“境外敌对势力”，抛出所谓“17项策略”，猖狂挑衅大陆，煽动“反中抗中”，阻挠两岸交流合作，加剧台海紧张局势，充分坐实其是“两岸和平破坏者”“台海危机制造者”，彻底暴露其反和平、反交流、反民主、反人性的丑恶面目。对此，我们决不容忍、决不姑息，必须坚决反制、严厉惩戒。

朱凤莲表示，“台独”意味着战争，搞“台独”意味着把台湾民众推向兵凶战危的险境。我们解决台湾问题、完成国家统一的意志坚如磐石，能力坚不可摧，决不允许任何人任何势力把台湾从中国分裂出去，也绝不以任何形式的“台独”分裂活动留下任何空间。

朱凤莲强调，需要指出的是，我们的反制措施针对的是“台独”分裂活动，绝非针对广大台湾同胞。希望广大台湾同胞站在历史正确的一边，做堂堂正正的中国人，明辨是非、奉义而行，和大陆同胞一道，坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉，坚定守护中华民族共同家园，共创国家统一、民族复兴的美好未来。

## 争分夺秒挺进缅甸灾区

岳麓蓝天救援队第三批救援队员预计今日抵达曼德勒，本报两名记者随队前往



1日，岳麓蓝天救援队第三批救援队员从长沙黄花国际机场出发赶赴缅甸灾区参加救援工作。长沙晚报全媒体记者 邹麟 周数邑 摄影报道

长沙晚报4月1日讯(全媒体记者 周小华 通讯员 桂生)1日上午，岳麓蓝天救援队第三批救援力量共6人携带雷达生命探测仪、边坡监测雷达、蛇眼内窥镜等装备及救援防护物资，从长沙黄花国际机场出发赶赴缅甸灾区参加救援工作。长沙晚报全媒体记者邹麟、周数邑一同前往，第一时间为读者带来现场报道。

4月1日，岳麓蓝天救援队驰援缅甸抗震救灾的第一、第二批次14名队员根据指令，前往任务区域使用生命探测仪等装备进行生命探测。

又讯(特派全媒体记者 邹麟 周数邑)

4月1日15时50分(北京时间)，岳麓蓝天救援队第三批救援队员顺利飞抵缅甸仰光国际机场。在缅甸湖南商会的帮助下，稍作休息后即踏上赴缅甸曼德勒的行程。

缅甸湖南商会为救援队提供了救援、防护物资，还在交通上为队员们提供了帮助。按照计划，救援队将于2日凌晨抵达，随即投入紧张的救援工作。

## 长沙造生命探测仪出征缅甸

长沙晚报4月1日讯(全媒体记者 舒元臻)1日上午，岳麓蓝天救援队从长沙出发赶赴缅甸灾区。记者了解到，与第三批队员一起赶赴缅甸灾区的还有来自长沙企业华诺星空技术股份有限公司(简称“华诺星空”)的生命探测仪和边坡监测雷达。

“今天跟随第三批救援队员赶赴缅甸灾区的是雷达生命探测仪(DN-III+、多模复合生命探测仪 YSF40以及普通型边坡稳定监测雷达系统 HAWK-R1S,这3款设备各1台,价值合计60万元。”

下转3版③

## 长沙普通中小学报名开始

报名系统已开通，报名截止日期为4月15日

长沙晚报4月1日讯(全媒体记者 岳震 陈良 张炎炎)家长们注意啦!2025年长沙市普通中小学入学报名系统1日开放，目前报名系统已经按照2025年长沙市区各小学学区划分和配套入学有关信息进行了更新，请家长根据今年学区划分情况，在报名截止日之前及时核对和完善报名信息。

“长沙市普通中小学入学报名系统”网上报名自4月1日起正式开通，报名截止日期为4月15日。需要报名入读小学的对象，包括适龄儿童系长沙市本地户籍或其法定监护人在长沙永久居住(拥有固定房产)需入读小学一年级;符合条件的进城务工人员随迁子女需入读小学一年级。

长沙市教育局提醒家长，系统报名顺序与入学先后次序无关，建议家长根据“报名系统”中的注意事项和操作指南，按照步骤、错峰登录操作。遇到问题家长无需焦虑，如有疑问，请查阅操作指南或咨询报名学校和属地教育行政部门。监护人应确保所填报信息的真实、准确，如有虚假内容，影响孩子无法正常入学，由监护人自己负责。

长沙市各区教育行政部门根据区域内教育规划布局、历史沿革、办学规模、周边生源和交通状况等因素，相对就近、合理划分每所小学的学校学区范围。

已交房但未划分学区的新建楼盘需由开发商到各区教育局提出学区划分申请，经区

教育局核定其教育配套责任后再进行学区划分或调剂入学。学区划分中所指的楼盘、宿舍等均指住宅性质的房产，非住宅性质房产不作为入学依据。

公办小学学区划分保持相对稳定，教育行政部门可根据生源和学校动态变化情况作适当调整。行业办子弟小学资产为国有性质，主要招收其举办单位职工子女。学区内由于生源增长导致容量不够，不能完全接纳本学区适龄儿童(少年)入学的，由区教育行政部门按照生源排序和相对就近的原则统筹安排。对各区公办小学学区划分及入学政策有疑问的，可咨询各区教育局基础教育科。

下转3版④

## 提升新消费关键在“新” ——推动新消费系列谈之一

● 沐刃

这段时间，有关长沙新消费“五小虎”的报道在网络刷屏，也引发各方热议。笔者注意到，省委常委、长沙市委书记吴桂英近日拜访商务部，提出将“持续深挖内需潜力，释放消费增长动能”，究其实质，应是在为新消费振兴寻找新机遇，寻求新支持。

日前，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《提振消费专项行动方案》;今年1月，《长沙市提振消费十大行动方案》发布，都是在为提振新消费布局、谋势、创新。那么，新消费到底该如何持续发力，继续提升并取得实效?作为一个生活在这座城市二十多年的市民(自然也是消费者)，笔者有一些肤浅的建议，权当抛砖引玉吧——

其一，摸准新需求。有人说得好，“年轻人的新消费，正在呈现从‘性价比’到‘心价比’的新趋势”。是的，要提升新消费，需要静下心来研究、摸准各年龄群体的新需求。

譬如，年轻人特别是“Z世代”，喜欢二次元、玩盲盒、养宠物，他们更重视情绪消费。而上有老下有小的中年人群体，如果条件允许，除了住房、车辆及家电等产品的升级，还有各种场景与朋友圈的社交需求，更重要的是健康投资与体重管理等需求。至于退休后相对“时间更充裕、手上有银子”的老年群体，不少人也爱上了买买买，从基础的健康养生、养老服务，到文化娱乐、旅游休闲，再到智能化的生活设备都乐于掏腰包。尤其是，他们中一些人改变了消费观念，从“守紧钱袋子”变为“花钱买舒适”“花钱买称心”。

其二，提供新供给。很多时候，不是人们不愿意消费，而是可选择得太少。新供给除了体现在内容产品新，譬如餐饮消费、文旅体育消费、购物消费、健康养老及托育消费……处处有空间、卖点与增长点; >>> 下转3版②

## 让低空经济成为长沙人工智能展翅高飞的重要舞台

鸿鹏航空动力集团MRO工厂投产暨G150汽油活塞发动机首台套交付仪式举行 陈刚出席

长沙晚报4月1日讯(全媒体记者 祝林灿)1日，鸿鹏航空动力集团MRO工厂投产暨G150汽油活塞发动机首台套交付仪式在雨花经开区举行，市政协主席、市人工智能产业链链长陈刚，副主席陈剑文出席并见证产品交付、项目签约。

陈刚一行实地考察了维修工厂总装线、发动机测试平台及研发中心，重点了解G150核心技术创新路径。据悉，鸿鹏G150汽油活塞发动机采用全铝缸体与集成排气歧管缸盖设计，重量轻、体积小，能覆盖100-180kW的不同功率需求。作为园区低空经济“技术突破与适航体系创新”，半年就实现G150汽油活塞发动机从立项到首台交付，并有

望在年内实现量产。

陈刚代表市政协与市人工智能产业链链长对此交付活动表示祝贺。他指出，今天的交付活动是一场企业与园区的“双向奔赴”，既展现了企业扎根雨花、深耕长沙的信心与决心，又彰显了雨花经开区服务企业的“温度”与“速度”。希望鸿鹏航空继续坚持创新驱动，以“研产修”全面发展之势在低空通航领域再攀高峰;雨花经开区要依托产业基础，积极开辟“人工智能+低空经济+精密制造”优势赛道，优化企业服务，强化要素保障，加快打造更多低空经济的“雨花样板”。市政协将持续关注项目发展应用进程，充分发挥协商优势、凝聚发展共识，助力低空经济成为长沙人工智能展翅高飞的重要舞台。

导读

今年湖南共有240个博士后站点计划招收博士后3043人

3版

援兵空降，30小时成功“救人”  
长沙消防岳麓山演练模拟全流程地质灾害救援

3版

卖药必扫码，买药先验码  
“回流药”有了“紧箍咒”，确保市民用药安全

6版

4月3日下午迎清明出行首波高峰

6版